

Buenos Aires. — Se ha celebrado, con gran éxito, en el Teatro Cómico un brillante festival pro-damnificados de Cádiz. El mencionado coliseo se vio completamente abarrotado de público, entre el que destacaban numerosas personalidades argentinas y la colonia española. — Efe.

HOY CELEBRA ESPAÑA GESTIONES DE TRUMAN SOLEMNE IMPOSICION DE LAS PRIMERAS MEDALLAS DE ORO DE LA PROVINCIA AL GENERAL YAGÜE Y A DON MANUEL YLLERA

EL «DIA DEL CAUDILLO»



Nuevamente, España se enfrenta hoy con la feliz conmemoración de aquella histórica jornada que fué el 1.º de Octubre de 1936, fecha luminosa en que recibió la investidura de jefe del Estado español y Generalísimo de sus Ejércitos el Caudillo. Y, una vez más, Burgos, providencial testigo de ceremonia tan decisiva en los destinos de nuestra Patria, se apresta a celebrar el «Día del Caudillo».

Once años se cumplen hoy de aquella efemérides gloriosa de la Historia de Burgos y de la Madre Patria. Y al cabo de ese tiempo —etapa crucial en la que sombrías amenazas fueron sucumbiendo ante la unidad inquebrantable de la España renacida—, los propios hechos vienen a mostrarnos la certidumbre con que Franco supo conducirnos, tanto en la gloriosa ruta de la Cruzada culminada en la victoria como en este no menos difícil y meritorio camino de recurrir a la unidad que estamos recorriendo, pese a todo, género de amenazas e incomprensiones.

El decimo de Fé, de Patria y de Justicia que en 1.º de Octubre de 1936 proclamó en Burgos S. E. el Jefe del Estado, preside la vida española, de modo irrevocable y definitivo, conforme a la voluntad del pueblo, ratificada en el reciente referéndum, página sin precedentes en la Historia política de nuestra Patria. Y es que en estos once años de sin par caudillaje, Franco ha dado a España, con la ofrenda de su propia vida en el ara santa del mejor servicio, el rescate de hombres y tierras, en gozosa hermandad, para el culto eterno de una Religión; el inalterable signo de soberanía y unidad para una raza milenaria que no ha sucumbido ni cediendo a las amenazas del exterior, sino que ha sabido mantener con dignidad y entereza la independencia nacional en la más cruenta conflagración que vieron los siglos; la paz, el orden y el trabajo, como cimentación sólida de una grandeza que ha de edificarse sobre la justicia y armonía de todos los elementos que integran la producción.

Hace un año, Burgos tenía junto a sí al Caudillo, en la conmemoración de esta fausta solemnidad. Hoy, los burgaleses deben tenerle presente en su espíritu, para ratificar, una vez más, su adhesión, su decidido empeño de servir a España, bajo el mandato glorioso de quien supo restaurar sus heridas, restaurando los pilares más sólidos de su futura grandeza...

PARA QUE SE ACTIVE LA AYUDA A EUROPA

TAFT ESTIMA EXCESIVA LA CIFRA SEÑALADA

IBEROAMERICA PODRIA COLABORAR CON LA APORTACION DE SEIS MIL MILLONES DE DOLARES

Washington. — El presidente Truman anunció anoche que había solicitado de los presidentes de los comités de Relaciones Exteriores y de Presupuestos, de ambas Cámaras, que se reunan lo antes posible para considerar la urgente ayuda a la Europa Occidental. Truman, ante una conferencia de Prensa especial, declaró que la cuestión de si el Congreso se reunirá o no en forma extraordinaria, se decidirá más tarde. Los fondos actualmente —dijo— podrían sostener la ayuda a Europa hasta el mes de Diciembre pero se necesitarían unos 580 millones de dólares para continuar esa ayuda hasta el 31 de Marzo.

Las sesiones especiales del Congreso —dijo Truman con aire grave— dependerán de la actitud que adopten dichos comités. Si estos organismos aprueban un plan de ayuda provisional a Europa no habrá dificultad para convocar al Congreso, pero si lo rechazan, la convocatoria sería innecesaria.

INCENDIO EN EL MUELLE DEL HUDSON

Nueva York. — Setenta bomberos resultaron heridos al hundirse por varias partes el muelle del Hudson que se incendió ayer y en el que se han causado daños por valor de cinco millones de dólares. Al cabo de catorce horas quedó dominado el siniestro. —Efe.

AYUDA DE IBEROAMERICA

Lake Success. — En la sesión del comité económico y financiero de la ONU el delegado peruano, J. Moraga, dijo que Iberoamérica podría contribuir con seis mil millones de dólares, del total de 27.000 millones necesarios para la reconstrucción de Europa, de idéntica forma que el plan Marshall, si los países ibero-

americanos pudiesen obtener la maquinaria industrial necesaria. Por su parte el delegado británico G. P. Mathews, crítico a Polonia y a las naciones de Europa Oriental, por haberse negado a participar en el plan Marshall. —Efe.

A TAFT, LE PARECEN MUCHOS MILLONES

Soise (Idaho). — Los Estados Unidos deben hacer algo por restaurar la estabilidad económica de Europa, pero antes de Enero próximo no será posible la intervención al efecto del Congreso norteamericano, ha declarado el jefe de los republicanos en el Senado Robert Taft.

El Senado calificó de excesiva la cantidad de 16.000 millones de dólares que por ciertos circuitos se ha sugerido como importe máximo de la ayuda que en los cuatro años venideros ha de necesitar Europa. —Efe.

El peligro de una Alemania roja

ESCAPADO DE UN PAIS TRAGICO

Conforme anunciásemos ayer, en el presente número iniciamos la publicación del sensacional reportaje sobre «El peligro de una Alemania roja». Para que los lectores se den perfecta cuenta de la personalidad de su autor,

Las condecoraciones fueron ofrecidas por el presidente de la Diputación, en un brillantísimo acto presidido por todas las autoridades y jerarquías burgalesas

A la ceremonia asistieron representantes de la provincia



Conforme estaba anunciado, a la una de la tarde, de ayer, se celebró en la Excelentísima Diputación el solemne acto de la imposición de las dos primeras Medallas de Oro de la provincia, al capitán general de la Región, teniente general Yagüe y al ex-gobernador civil, don Manuel Yllera García-Lago.

El Palacio provincial vistió sus mejores galas para tan brillante homenaje, al que se sumó toda la provincia con la presencia de los alcaldes de las diferentes cabezas de partido y otros destacados pueblos. La Comisión gestora en pleno, con su presidente y secretario al frente, recibió e hizo los honores a todas las autoridades que acudieron a la ceremonia.

Poco antes de la una fueron acudiendo los invitados que cumplimentaron previamente los homenajes y después se trasladaron al Salón de actos donde tuvo lugar la imposición de las condecoraciones.

PRESENCIA Y AUTORIDADES ASISTENTES

A ambos lados del estrado, en sendos sillones ocuparon lugar los honorables: Ja-

presidencia quedó constituida por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, don Luciano Pérez Platero, gobernador civil de la provincia, presidente y secretario de la Diputación, alcalde de la ciudad, presidente y fiscal de la Audiencia y delegado de Hacienda.

Entre los asistentes figuraban el presidente y gestores provinciales que presidieron a los actuales, el don del Cabildo, don Emilio Rodero Reza, secretario de Cámara del Arzobispado, tenientes de alcalde, señores López Monis, López Arroyo y Rojas, generales Aizpuru y Moliner, presidente de la Cámara de Comercio, cronista de la provincia, don Luciano Huidobro; académicos de la «Institución Fernán-González»; directores de la Normal y del Instituto de Fisiología Médica, jefe regional de Milicias, delegado del Frente de Juventudes, jefe provincial de Veterinaria, altos funcionarios del Gobierno civil, marqués de Puente Pelayo, coronel y jefe de los regimientos y dependencias de la guarnición de esta plaza y otras representaciones de diferentes Centros y dependencias.

En lugar preferente ocuparon asiento, las respetivas señoras de los homenajados, a quienes acompañaban las de los señores Rodríguez de Valdeol, Martín Cobos y Plaza y la hija mayor del teniente general Yagüe.

DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Inició el acto el presidente de la Excm. Diputación, señor Martín Cobos, quien se dirigió a los homenajados, presidencia y autoridades allí presentes, para comenzar diciendo que iba a pronunciar unas breves palabras, no como significación del acto—dijo—, pues en tal sentido serían totalmente innecesarias, dada la real personalidad de los nombres que hoy nos honran. Pero sí me será permitido alzar mi voz para en nombre de esta provincia de Burgos, dar público y sentido testimonio del homenaje que hoy rinde a estos esclarecidos e ilustres varones que en el continuado labor de su profundo dinamismo, han derrochado sus desvelos y su trabajo, contribuyendo a mejorar y enaltecer nuestra querida provincia.

A continuación manifestó que, en razón del cargo que ostentaba, quería expresar su venido homenaje de admiración, cariño y gratitud a la heroica figura del excelentísimo señor don Juan Yagüe Blanco, capitán general de la Región y al camarada Manuel Yllera, nuestro antiguo gobernador civil. A este homenaje —prosigue— que se ha sumado a la provincia toda, dignamente representada en las viejas Merindades que constituyeron el solar de la noble Castilla, en la persona de los que pudieran llamarse sus alcázaros mayores, que concurren a este acto, tales como los de Villanueva, Medina y Sedano. Y también nos honran con su presencia las demás autoridades del agro burgalés, tales como las de la rienda, el Duero, las de Castoreja, Salas, así como las de la Bureba, la rica e histórica Bureba, con ese relieve de historia que es Oña y, en fin, ese núcleo primario formado por los alcaldes de Lerma, Roa, Belorado, Villadiego, Miranda y presidente este grupo, el de la Cabeza de Castilla, cuyo Municipio, recordando su rango histórico, vuelve sobre sus viejos pasos y nos señala el camino verdadero que debemos seguir, para honrar a los hombres que nos enaltecieron. Y nada más justo que esta grata unidad en el común sentir de la provincia en este homenaje, hacia la figura de nuestro Capitán General y de nuestro camarada Manuel Yllera, adalides del engrandecimiento de esta provincia.

Seguidamente pasó a hacer un somero bosquejo de la historia. Por esto fuimos a la guerra, decididos a vencer y a salvar a España o a morir y a enseñar a nuestros hijos el camino que siempre han seguido los españoles, cuando peligró la independencia de la Patria (Gran ovación).

Todos sabemos que la guerra iba a ser cruenta, que muchos hogares se iban a vestir de luto y muchas riquezas se iban a destruir, pero sabíamos también que era el único medio de salvar a España y que la recompensa sería proporcionada al sacrificio. Y prometimos a aquellas madres sufridas que nos entregaban a sus hijos con abnegación ilimitada para luchar por la Patria y prometimos a aquellos mozos valientes, sufridos, alegres, que la salvaron: la España unida en la que todas las energías que se perdían en luchas partidistas y personales, se empleaban en el engrandecimiento de España. Y les ofrecimos una justicia justa que es lo más preciado por todos los pueblos, sobre todo por los pueblos señores, por los pueblos que como el nuestro ponen la dignidad y el honor antes que la vida. Y los ofrecimos una justicia social por la cual el Estado, la Provincia y el Municipio, las empresas y los particulares, llevarían al hogar del necesitado con el auxilio material el calor y el cariño de hermanos; una justicia social por la cual el tener muchos hijos sería una bendición del cielo en vez de ser una pesada carga, por la cual los enfermos del Imperio más terrible y cruel que registra

LA FALANGE BURGALESA EN EL «DIA DEL CAUDILLO»

Hoy, día 1.º de Octubre, se conmemoró el XI Aniversario de la Exaltación de la Jefatura del Estado del Generalísimo Franco.

Con este motivo y para celebrar el «Día del Caudillo», todos los camaradas de la Falange burgalesa, se concentraron a las once de la mañana, en el patio de la Casa del Caudillo, después de oír del jefe provincial y gobernador civil, la consigna del día, realizaron la simbólica ofrenda a José Antonio de una corona de laurel.

A dicho acto quedan invitados todos los camaradas de la capital, así como cuantos burgaleses deseen sumarse a estas muestras de adhesión hacia nuestro invicto Caudillo.

(Pasa a tercera página)

EL MINISTRO DE TRABAJO, EN BURGOS



A mediodía de ayer llegó a Burgos, donde permaneció unas horas el ministro de Trabajo don José Antonio Girón que, después de almorzar en un día del capitán general de la Región, teniente general Yagüe, continuó su viaje en dirección a Madrid. Nuestro grabado recoge el momento en que el señor Girón saluda a las autoridades burgalesas a la entrada del palacio de la Diputación. — (Foto "Fede").

UN NUEVO TRIUNFO DE DON LUCIANO HUIDOBRO

En Palencia se ha celebrado por vez primera el llamado «Concurso folclórico de perijoco», certamen dedicado a exaltar la historia y las costumbres de la comarca palentina, que este año ha correspondido al partido de Bañanás.

En dicho concurso fueron establecidos diversos premios para trabajos en prosa y verso, habiendo alcanzado el máximo galardón por su estudio sobre un tema histórico, el virtuoso sacerdote e ilustre investigador burgalés, don Luciano Huidobro Serna, cronista de la provincia y distinguido amigo nuestro.

Uno de los premios en verso fué adjudicado a un poeta palentino, declarándose desierto el demás.

El acto de entrega de los premios se verificó en la villa de Bañanás y revistió extraordinaria brillantez. Fué presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, don Francisco Abella Martín, Diputación provincial en Pleno, autoridades locales y personalidades de la vida docente, asistiendo don Luciano Huidobro Huidobro, habiendo alcanzado el máximo galardón por su estudio sobre un tema histórico, el virtuoso sacerdote e ilustre investigador burgalés, don Luciano Huidobro Serna, cronista de la provincia y distinguido amigo nuestro.

A las muchas felicitaciones que el señor Huidobro recibió por su nuevo éxito, unábase la nuestra más sincera.

(Continúa en cuarta página)

ARGENTINA Y CANADA, ELEGIDAS MIEMBROS DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

Estados Unidos declara abiertamente en la O.N.U. que trata de impedir la imposición del régimen comunista en Grecia

Lake Success. — En la sesión de ayer del Consejo de Seguridad, el delegado británico, sir Alexander Cadogan, se opuso a la admisión de Hungría en las Naciones Unidas, por la falta de confianza que tiene que inspirar el Gobierno húngaro respecto al cumplimiento de los principios fundamentales sociales y políticos y de la Carta de la O.N.U. Después de que Gran Bretaña y Francia apoyaron sin reservas la admisión de Italia, el delegado soviético, Gromyko, declaró: «La delegación soviética está dispuesta a acceder a la admisión de Italia siempre que Hungría, Rumanía, Bulgaria y Finlandia sean admitidas también. No podemos considerar el caso de Italia separadamente. No hacemos más que cumplir el acuerdo de Potsdam».

Los delegados belgas y australianos no protestaron contra los conceptos expresados por el delegado soviético y dijeron que consultaban una injusticia para Italia.

El señor Warren Austin, norteamericano, dijo que los soviets estaban advirtiéndole al mundo que sería utilizado el veto, a menos que se eligieran ciertos métodos en el Consejo. «Mala perspectiva es esta para las Naciones Unidas —agregó.

Este sería un paso peligrosísimo. Téngovnos las reglas y cometeríamos un acto totalmente ilegal. Protesto contra tales métodos».

El Consejo rechazó una propuesta polaca para que se aplazara el día (Pasa a última página)

IMPOSICION DE LAS DOS PRIMERAS MEDALLAS DE ORO DE LA PROVINCIA



Nuestro fotógrafo "Fede" ha recogido en el presente reportaje gráfico tres momentos del solemne homenaje tributado ayer por la provincia de Burgos al capitán general de la Región y al ex-gobernador civil señor Yllera. De izquierda a derecha la mesa presidencial, en el estrado, los señores de Yagüe y Yllera durante la celebración de la fiesta y un aspecto del salón de actos de la Diputación mientras se celebraba la solemne imposición de medallas.

«ESTA MEDALLA ES HOY MI ORGULLO Y SERA MAÑANA EL DE MIS HIJOS»

Hemos de recordar constantemente lo que debemos a Franco, uniéndonos todos alrededor del Caudillo

Discurso del teniente general Yagüe al recibir la Medalla de oro de la provincia

He aquí el texto del elocuente y patriótico discurso pronunciado por el excelentísimo señor Capitán general de la Región, al recibir la Medalla de Oro de la Provincia: «Muchas gracias a la Excelentísima Diputación de Burgos, que me ha concedido esta Medalla que hoy es mi orgullo y mañana será el orgullo de mis hijos; muchas gracias al señor presidente de la Corporación provincial, por las palabras de elogio y de cargo que me ha dedicado; muchas gracias a todos los que con vuestra presencia realzais este acto, que es fruto de vuestra bondad más que de mis méritos. Yo no he hecho más que cumplir con mi deber, no he hecho más que trabajar todo lo que he podido, para cumplir el compromiso sagrado que todos contraímos con España en el año 36.

Todos sabéis que fuimos a la guerra de liberación porque los que llevamos en el corazón grabado el nombre de España, los que estamos orgullosos de esa Historia y sabemos que su misión en la tierra no había terminado, no podíamos consentir aquellos asesinatos cobardes, aquellos robos alevoses, aquellos incendios que destruyeron nuestros templos y nuestras fuentes de riqueza; no podíamos consentir que se escarneciese a la Religión, que se insultase a la Patria y se corrompiese la juventud pública y chisquamente. Los hijos de los que habían descuberto y civilizado medio mundo no podían consentir que la vieja España, con su Historia milenaria y gloriosa, fuese entregada como una colonia del Imperio más terrible y cruel que registra

(Pasa a cuarta página)

Hoy si que no es posible huir al tema de actualidad diaria, por el comentario más o menos burgales o con mayor o menor interés urbano.

La razón de esta cotidiana ecolomiliza la tenemos en el acto oficial de ayer: en la imposición de esas Medallas de Oro de la provincia al capitán general de la Región, don Juan Yagüe Blanco y al ex-gobernador de la provincia, don Manuel Yllera García-Lago.

Suficientemente registrados sus méritos, distinguidos sus cualidades y conocidas sus obras, realmente no nos queda más que registrar el acto. Prohibido ensalzar sus valores sería abundar en algo que ha merecido el elogio cálido de otras voces más autorizadas. No obstante, nuestra pluma se siente inquieta y quiere moverse buscando la ocasión de patentar su homenaje a quienes ayer lo recibieron en forma sentida y fehaciente — dos Medallas que por vez primera se otorgan — de toda la provincia, presente allí en la persona de sus alcaldes.

Sabemos que estos hombres de pro, que por esa su relevante condición han tenido y tienen que saber de la hipocresía, de la maldad y la vanidad de los hombres — esas cosas que a muchos pobres de espíritu loco de rabia dolorosa les llevan desde la grosera difamación hasta la repulsa calumniosa —, el acto de ayer tuvo que satisfacerles, por las cualidades que tan plenamente le exornaron: intimidad, sinceridad, justicia.

No ahí la tregua esencial de un homenaje merecido, subrayado con cálidos aplausos. Aplausos al que unimos el nuestro. — B. I.

Jefatura Agronómica de Burgos

CIRCULAR

SERIALAMIENTO DE SUPERFICIES PARA SIEMBRA DE TRIGO Y CENTENO EN EL AÑO AGRICOLA 1947-48

En cumplimiento de lo que ordena la Orden Ministerial del Ministerio de Agricultura del 18 de Septiembre de 1947, (B. O. del Estado del 20 del mismo mes y año); y que se publica en el B. O. de la Provincia del 27 del corriente, esta Jefatura señala para cada término municipal según detalle que seguidamente cita el mínimo de superficies que de trigo y centeno han de sembrarse en los meses durante el referido año agrícola 1947-48, pudiéndose en las circunstancias, así lo aconsejan modular el cupo citado para cada uno de estos dos cereales, siempre y cuando que la total superficie de ambos por esta Jefatura señalada no quede nunca mermada.

ACCIDENTES DE TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS

VIDA-INDIVIDUALES-RESPONSABILIDAD CIVIL

ENTIDAD COLABORADORA DE LA CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

Domicilio Social: BARCELONA, Balmes, 19 SUCURSAL EN BURGOS; MADRID, N.º 3, 1.º - Teléfono 2803

Sucursales en todas las capitales y poblaciones importantes de España, Islas Baleares, Canarias y Posesiones del Norte de Africa — Delegación en sus principales localidades

FUNDADA EN 1907

Riesgos diversos: Incendio — Robo — Explosión — Coches — Cinematografía — Guerra y otros riesgos catastróficos (A. R. C. A.)

Arrendos

PISO amueblado cómodo, mucho sol, alquilar. Santander 12, tercero, derecha.

MODISTA desea habitación. Informes: esta Administración.

Automóviles y accesorios

SE VENDE camión de 3 toneladas, nuevo, sin averías. Burgos: Garage Izarra. Razón: G. Izarra.

VENDESE camión rucho, buen estado, ocho ruedas nuevas. Tratar con Enrique o con Isidoro Yagüe en Castrojeriz.

VENDE furgoneta "Renault", cinco cubiertas nuevas, 40 HP, carga media tonelada. Informes: esta Administración.

COCHE Peugeot 8 cubiertas recién carrozado perfecto estado, vende. Ibarra. Vega 27.

BARGO vende Ford 17 HP, cinco ruedas nuevas, recién carrozado y tapizado; toda prueba.

BARGO vende coche Buick sin carrozar, Chevrolet 3-5 toneladas. Todo camión. Otras cosas, Concepción 15.

Colocaciones

SE NECESITAN primeras oficiales y ayudantes de Pastelería, se necesitan. Informar: Oficina de Colocación y Contabilidad "Vieja". Burgos. Indispensable tener carnet de trabajo en esta Oficina. Se exigirá prueba.

OFICIAL chocolatero, bien impuesto. Se necesita en "Chocolatería Binedo". Burgos. Informar: Oficina de Colocación y Chocolatería Binedo.

SE NECESITA criado que sepa andar con mulas. Fernán González 108.

MUCHACHA de cocina para señora sola. Informar: Informes: Oficina de Colocación y Contabilidad "Vieja", primer piso, habitación 5.

NECESITO aprendiz de sastrero. Alonso Martínez 12, cuarto, derecha.

SE NECESITAN obreros para extraer arena en el Monte de la Abadesa pudiendo ganar 25 pesetas cumpliendo con su obligación. Informar: Oficina de Colocación.

SE NECESITA sirviente formal de 30 a 40 años para matrimonio. General Mola 24, piso tercero, derecha.

NECESITO chica buena informes, Pension Montañesa. La Alameda 15, 1.º dcha.

Delegación provincial de Abastecimientos

Distribución de víveres en esta capital

Durante los días 4 al 10 del mes de Octubre, se procederá a efectuar una distribución de los artículos que a continuación se indican, y a los precios que igualmente se señalan:

RAZIONAMIENTO ADULTOS

ACEITE, 300 gramos por persona, al precio de 3'95 pesetas ración, contra cupón número IV de las semanas 40 y 41.

AZÚCAR, 200 gramos por persona, al precio de 1'20 pesetas ración, contra cupón número V, de las semanas 40 y 41.

GARBANZOS, 400 gramos por persona, al precio de 2'30 pesetas ración, contra cupón número I, de las semanas 40 y 41.

SOFA, 100 gramos por persona, al precio de 0'50 pesetas ración, contra cupón número VI, de las semanas 40 y 41.

PATATAS, 4 kilos por persona, al precio de 4'40 pesetas ración, contra cupón número III, de las semanas 40 y 41.

RAZIONAMIENTO INFANTIL

ACEITE, 300 gramos por persona, al precio de 1'95 pesetas ración, contra cupón número de las semanas 40 y 41.

AZÚCAR, 200 gramos por persona, al precio de 1'20 pesetas ración, contra cupón número V, de las semanas 40 y 41.

LECHE CONDENSADA, 3 botes por persona, al precio de 1'30 pesetas ración, contra cupón número V, de las semanas 40 y 41.

SOFA, 100 gramos por persona, al precio de 0'50 pesetas ración, contra cupón número VI, de las semanas 40 y 41.

PATATAS, 4 kilos por persona, al precio de 4'40 pesetas ración, contra cupón número III, de las semanas 40 y 41.

MARINA DE AROZO, 300 gramos por persona, al precio de 1'50 pesetas ración, contra cupón número II, de las semanas 40 y 41.

Las autorizaciones para el suministro de patatas, se entregarán a los industriales del ramo de Ultramarinos, los días 2, 3 y 4 y horas de 9'30 a 13.

NUEVOS TIPOS DE RACIONAMIENTO DE PAN, A PARTIR DEL DIA 1.º DE OCTUBRE

A partir del día de hoy los nuevos módulos de racionamiento de pan en esta capital y provincia serán:

Primera categoría, 80 gramos, al precio de 0'45 pesetas.

Segunda categoría, 100 gramos, al precio de 0'60 pesetas.

Tercera categoría, 150 gramos, al precio de 0'85 pesetas.

Infantiles, 150 gramos, al precio de 0'45 pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

DISTRIBUCION DE SALVADO

A partir de mañana día 2 de Octubre y hasta el día 11, ambos inclusive, se procederá por esta Delegación a efectuar un reparto de salvado, para el ganado vacuno dedicado a la producción de leche, para el cual deberán presentarse en estas oficinas, Sección Harino-Panadero, durante las horas de 4 a 6 de la tarde, todas las personas beneficiarias con las cartillas acreditativas que justifican el extremo prioritariamente citado, advirtiéndose que no será atendida reclamación alguna que se presente después de pasada la fecha citada, entendiéndose que renuncia al cupo al no retirar la correspondiente Orden del suministro.

TIENDAS QUE SUMINISTRARAN A TRANSEUNTES DURANTE EL MES DE OCTUBRE

Las tiendas que suministrarán a transeuntes durante el mes de Octubre actual serán las siguientes:

Ultramarinos, Ignacio Palacios, S. A., Merced, 52.

Panadería, Viuda de Cifrañá, General Mola, número 16.

MAQUINA HACER PUNTO

TAMAÑO 10/34

Se vende por ausencia de su dueña VADILLOS, 52 - 3.º NATIVIDAD ARMENDARIZ

Servicio de ambulancia

para traslado de enfermos

Tel. 2240 - Trinidad, 1 BURGOS

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.

El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 164.

Premiados con 2,50 pesetas, los números terminados en 54.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Barómetro: A las siete de la mañana, 695'2; a las dos de la tarde, 695'3; a las siete de la tarde, 695'0.

Termómetro: Máxima, 22'05 a las 15; mínima, 10'6 a las 5'10.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, ENE, 2 kilómetros; a las dos de la tarde, calma; a las siete de la tarde, EN, 2 kilómetros.

Recordio, 90 kilómetros.

"CONCHA"

Ha salido de viaje para ver novedades en Madrid y Barcelona.

FARMACIAS DE GUARDIA.

Hoy, miércoles, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores Martín Ortega y del Alamo.

SE NECESITAN AJUSTADORES

de primera en Continental Auto S. A. jornal 24 pesetas.

OBREIRO MUERTO.

Alrededor de las doce del mediodía de ayer, se produjo un gravísimo accidente en las obras que el contratista don Julián Urbano realiza en la calle de Martínez del Campo, en la casa en construcción propiedad de don Vicente Vecino. Dicho accidente costó la vida a uno de los obreros, Quintín Barriuso Cuesta, de 16 años, domiciliado en esta ciudad, Alfaro 3, duplicado.

Cuando éste se encontraba en la planta baja, se desprendió un machón del sexto piso, alcanzando al desventurado muchacho, en la cabeza.

Ayudado por otros obreros, fue conducido a la Clínica de Barrantes, y asistido de primera intención.

Posteriormente y ante la gravedad de su estado fue trasladado a la Casa de Socorro, pero desgraciadamente cuando ingresaba en ésta era ya cadáver, resultando inútiles los auxilios de la ciencia.

Personado en la Casa de Socorro, el Juzgado de Instrucción, se procedió a la identificación del cadáver, ordenándose el levantamiento del mismo y su traslado al depósito judicial.

Le resolverá toda clase de consultas y necesidades sobre recambios y accesorios de automóvil.

CONTINENTAL AUTO, S. A.

Pl. Calvo Sotelo, 8 Teléfono 1814

ANCIANA HERIDA, AL ALCANZAR LOS TOPES DEL TREN.

A las siete y veinte de la mañana de ayer fue asistida en la Casa de Socorro, Elena Arnaiz García, de 62 años, domiciliada en la calle de El Burgo número 3, que, cuando se encontraba en las inmediaciones de la Estación del ferrocarril, fue alcanzada en la vía por los topes de un tren, produciéndose una herida contusa a colgajo de unos veinticuatro centímetros de extensión en la cara externa del

Cartelera de espectáculos

CINE AVENIDA. — Sesión continua de 5 a 10. «Viaje sin esperanzas» y «Ellos del Mar». A las 11, «Viaje sin esperanzas».

CAIATRAYAS. — Sesión continua, de 5 a 10. «Cuando el ladrón encuentra al ladrón» y «La vida empieza a medianoche». A las 11, «La vida empieza a medianoche».

CINE CORDON. — Sesión continua, de 5 a 10. «Fantasía de estrellas» y «La casa de las lluvias». A las 11, «Fantasía de estrellas».

GRAN TEATRO. — A las 8'45, 7'45 y 41, «El Conte de Montecristo».

SALA DE FIESTAS. — Comedias, bailes y atracciones.

OFICIALES TORNEROS

de primera, con jornal mínimo de 25 pesetas sin descuentos.

De segunda con jornal mínimo de 19 pesetas, sin descuentos.

INDUSTRIAS GIMENEZ CUENDE

TRANSPORTISTA LESIONADO. — A primera hora de la tarde de ayer, ingresó en la Casa de Socorro el transportista de esta plaza, Victoriano Ausín, de 28 años, hijo del también industrial del mismo nombre, domiciliado en la calle de Defensores de Oria número 5, que sufrió un accidente, produciéndose fuerte contusión en la región lumbar izquierda exterior, erosión en la occipital también izquierda y una herida contusa de pronóstico reservado.

SE TRASPASA

EN BURGOS O ADMITE SOCIO CAPITALISTA

CAFÉ RHIN

Primer aniversario de la fundación del INSTITUTO A. R. S. A.

20 por ciento de descuento a quienes se matriculen el 2 de Octubre

Con motivo de celebrarse el próximo día 2 del primer aniversario de la fundación de esta Academia, la Dirección y Administración han tenido a bien disponer que quienes formen su matrícula el día 2 podrán disfrutar de un beneficio del 20 por 100 de descuento en los honorarios correspondientes al mes de Octubre.

Burgos 30 de Septiembre de 1947.

ACCIDENTE DE TRABAJO.

A última hora de la tarde de ayer cuando el obrero Victor Merino Tejada, de 37 años, domiciliado en la calle de «El Emperador» número 49, se encontraba trabajando en unas obras para el contratista don Félix Núñez, produciéndose múltiples lesiones de las que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

En este Centro benéfico se le aplicaron una herida contusa en la región frontal izquierda, contusión en hemitorso izquierdo con probable fractura incompleta de novena y décima costillas en su parte anterior y fuerte contusión con distensión radiocarpiana izquierda, de pronóstico reservado.

Después de curado el herido pasó a su domicilio. Se la curiosa circunstancia de que éste mantenía estrecha amistad con Quintín Barriuso, el malogrado obrero fallecido en la mañana de ayer, y de cuyo suceso damos cuenta en esta misma sección a nuestros lectores.

"CONCHA"

Tiene el honor de anunciar a su distinguida clientela sus vacaciones desde esta fecha hasta el día 13 de Octubre.

Calzados Artesanía

SOLIDOS Y DE FINAS LINEAS SANTIAGO MORENO

Queipo de Llano, 8 y Pl. de Prim Teléfono, 1304. BURGOS

VIDA CATOLICA

SANTORAL

Santos de Hoy

Ss. Remigio ob., Severo pbr., Crescente, Máxima, Julia, mrs.

Misa, con rito simple y color blanco de San Remigio, segunda oración A cunctis tercera a voluntad, cuarta Et famulos. Puede decirse misa votiva o de requien.

SANTOS DE MARANA

Los Santos Angeles Custodios, Ss. Leodegario, ob., Eleuterio, Cirilo, mrs., Tomás, ob., Teófilo, m.

Misa con rito doble mayor y color blanco de los Santos Angeles, segunda oración Et famulos, Gloria, Credo.

CULTOS

SAN LESMES.— Solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Rosario.

Todos los días, a las siete y cuarto, rosario de la Aurora misa y novena.

Por la tarde, a las siete y media, solemne función eucarística, novena y sermón por don Rufino Gómez, coadjutor de la parroquia de San Lorenzo, terminando con la bendición, reserva y Salve cantada.

IGLESIA DE VENERABLES. — Del 25 al 4 de Octubre, novena de San Francisco de Asís. Por la mañana misa a las ocho, y por la tarde, a las siete y media, con exposición y sermón por el R. P. Enrique María de Cebico, Capuchino del Convento de La Corona.

JUEVES NAUAMISTICOS. — Comunion según costumbre.

Hora Santa por la tarde a las siete y media en la Iglesia de San Cosme y San Damián.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

María Purificación González Olmo, Isabel Solillo Terradillos, Moisés Peña Martínez, Miguel Ángel Peña Martínez.

DEFUNCIONES

Agueda Ortega Navarro, de tres meses, Casa de Corrida.

Santiago Conde Uribe, de Burgos, cinco días, Molinillo, 1.

SOLEMNE TRIDUO EN HONOR DE SANTA TERESITA

Como habíamos anunciado, en los días pasados se ha celebrado en la iglesia del Carmen el solemne triduo en honor de Santa Teresita del Niño Jesús, con motivo del cincuentenario de su muerte. Ayer último día del mismo, los cultos revistieron especial esplendor.

Por la mañana, a las ocho y media, se celebró la misa de comunión general en la que ofició el Rvdo. P. General Fray Silverio de Santa Teresa, que se halla en Burgos de paso para Roma. A las diez y cantada por el coro de la Comunidad, tuvo lugar la misa solemne en la que ofició el R. P. Provincial Fray Aurelio de San José.

Por la tarde se tuvo solemne función eucarística en la que predicó, como en días anteriores, el R. P. Bruno de S. José.

Antes de la bendición y actuando de pontifical el Excmo. Sr. Arzobispo, asistido por el M. I. Sr. D. Buenaventura Díez como presbítero asistente y como ministros los P. P. Prior del Carmen y Prior de Porto-Alegre (Brasil) se entonó solemne "Te Deum" dándose acto seguido la bendición.

Después de ésta, se bendijeron las rosas de Santa Teresita que se distribuyeron con un recordatorio de la Santa.

Terminada la función religiosa los R. R. P. P. General y Provincial cumplieron con el Rvdo. Prelado con quien departieron largo rato.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE PRECISA muchacha para todo sabiendo su obligación con informes Calle Madrid 7, cuarto izquierdo.

OFICINAS planchadoras solicitadas. Tintorería Masip. Inútil presentarse sin conocer bien el oficio.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Ley de 1947, artículo 1.º

VENDE dos cubas de 500 cántaras y bocoyes de 30 y 40. San Lorenzo 21, Vinos.

SE VENDE horno - estufa portátil de chapa pulida, en estado nuevo. Informes: Fernán González 35, primero, dos a cinco de la tarde.

SE VENDE uva. Tratar José Mazuela en los Balbases.

OFICIAL chocolatero, bien impuesto. Se necesita en "Chocolatería Binedo". Burgos. Informar: Oficina de Colocación y Chocolatería Binedo.

SE NECESITA criado que sepa andar con mulas. Fernán González 108.

MUCHACHA de cocina para señora sola. Informar: Informes: Oficina de Colocación y Contabilidad "Vieja", primer piso, habitación 5.

NECESITO aprendiz de sastrero. Alonso Martínez 12, cuarto, derecha.

SE NECESITAN obreros para extraer arena en el Monte de la Abadesa pudiendo ganar 25 pesetas cumpliendo con su obligación. Informar: Oficina de Colocación.

SE NECESITA sirviente formal de 30 a 40 años para matrimonio. General Mola 24, piso tercero, derecha.

NECESITO chica buena informes, Pension Montañesa. La Alameda 15, 1.º dcha.

BASCULA para 500 kilos vende. Llana de Añura 15, almacén.

VENDE curso radio por correspondencia y material. Zarzadóna. San Pablo 36 Teléfono 2014

MADERAS compro chopo y olmo en pie o en rollo. Ofertas: Santa Cruz 28, Carpintería se for Isalás.

VENDE bicicleta seminueva B. H. tipo clásico. Barriada Emilio Castelar, 1, Miguel Ruiz.

MAQUINA punto 40 por 27, perfecta vende barata. Medrano, Delegación Trabajo.

VENDE máquina escribir Olivetti, seminueva Informes: esta Administración.

URGENCIA vende milid su valor urbano con piso libre, ideal ganadero o agrícola. Zona mercado. Barco.

BARGO piso llave mano: 45.000, 48.000, 52.000, 90.000 y 100.000 pesetas. Consultas.

VERANEAZTE Casa todo confort y piscina km. Burgos carretera general, ferrocarril. De interés, también al macón. Poco precio. BARGO.

POR 158.000 pesetas pisos urbanos, tres viviendas e industria. BARGO.

150.000 pesetas regalo dos casas con mobiliario, en Huelvas. Sarco.

PRODUciendo 5 a 5 por 100 vende casa San Julián, dos viviendas 65.000 pesetas. Sarco.

BARGO Solares 15, 55 105 110 pesetas metro cuadrado. Concepción 15.

BARGO vende piso llave mano. Con dos baños, también llaves. 400.000.

IBERIA vende pisos llaves con huero 35.000 ptas. Vega 27.

IBERIA vende casa 5 viviendas y baños llaves 38.000 ptas.

SARGO. Desde 23.000 pesetas vende múltiples pisos habitados, en zonas.

BARGO vende casa Barbadillo del Mercado; Torregandino; Reguera, Salas Infantes, Villaguirán, Oñillos; Sasamón; Kadinhos; Espartero; Barco de Ebro.

También rústicas. Precios interesantes.

BARGO, junto mar de zona sur vende casa nueva libre llaves llaves.

IBERIA vende pisos magníficos a 10 metros calle Madrid, 52.000 pesetas.

IBERIA vende pisos Pa seo Vadillos 5 habitaciones, magnífica orientación.

IBERIA vende castaños individuales con huerto, llaves. Vega 27.

IBERIA vende piso mansión calle San Lorenzo económico libre.

IBERIA vende infinidad de solares desde 20 pesetas metro.

IBERIA ofrece magnífico local dos escaparates en calle Madrid.

IBERIA ofrece magnífico local dos escaparates en calle Madrid.

PISOS libres cinco habitaciones, baño, bonitos y soleados. Paseo Vadillos vende. Razón Palma 54, Bar.

COMPRO local central aunque precise arreglo. Paloma 12, Tienda. Teléfono 2957.

PISO central rentando, 90 mensuales, ven 22.500. Plaza Santa María 4.

<

La epidemia de cólera en Egipto

El Cairo.— El Ministerio de Sanidad anuncia que en las últimas veinticuatro horas se han producido en Egipto otros setenta y cuatro casos de cólera y doce fallecimientos. En las veinticuatro horas anteriores, los casos registrados fueron 140 y los muertos por causa de la epidemia, once.—Efe.

MUY PRONTO
LANA TURNER en
FIN DE SEMANA

Seminario Diocesano

SOLEMNE APERTURA DE CURSO

Ayer se verificó con toda solemnidad, en el Seminario Diocesano la ceremonia de la apertura oficial del Curso Académico. Para ello se reunieron en dicho Centro todos los profesores y alumnos que recibieron al excelentísimo señor Arzobispo a su llegada al mismo, pasando a ocupar su trono en el presbiterio.

Acto seguido dió comienzo la misa que celebró el M. I. Sr. Prefecto de Estudios don Felipe Abad, ocupando lugares preferentes junto al presbiterio el director del Instituto señor Diego del Corral, el ilustrísimo monseñor Roderico Reca, vicario general del Arzobispado, el claustro de Doctores y Profesores, representantes de las Ordenes Religiosas y varios sacerdotes, acompañando al reverendísimo Prelado los M. I. señores Diez y Diez, Riano y Rector del Seminario.

MUY PRONTO
VAN JOHNSON en
FIN DE SEMANA

EL PELIGRO DE UNA ALEMANIA ROJA

(Viene de primera página)

tro de cada uno de los países triunfantes tengan intereses que no son los de la civilización occidental en conjunto. Los artículos que les voy a dar a ustedes reflejan la verdad escueta objetiva, de hechos que yo mismo he visto y al escribirlos no tengo el menor ánimo hostil contra los norteamericanos ni los ingleses. Lo que deseo es que esos países conozcan la verdad de lo que está ocurriendo y la magnitud de lo que puede ocurrir. No es posible que grandes naciones con responsabilidad histórica, aprueben lo que se está haciendo con Alemania. Pero es necesario que lo conozcan, y esta finalidad tiene la información que voy a facilitar a ustedes.

—¿Qué piensa usted hacer después?
—Marcharme a México a trabajar. Creo tener allí ocasión.

Una gran pesadumbre se desprendió de este hombre, al que se comprende serio y está. Sus artículos reflejan la escrupulosidad informativa que era típicamente alemana. El mismo afán por la precisión y una actitud de guardia contra el propio sentimentalismo y contra el ajeno. Hechos. Datos. Pero aun contra su voluntad la magnitud de la tragedia que ha vivido y que los lectores van a conocer, parece como si le aplanase y asordase, infundiendo respeto. Un hombre que viene de mucho más lejos que la distancia en kilómetros de Alemania a España; de un mundo sombrío, porque lo trágico es cotidiano en él...

CORDON CONTINUA DE 5 A 10
EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE
FANTASIA DE ESTRELLAS
Dorothy Lamour — Pautette Goddard — Verónica Lake — Vera Zorina — Franchot Tone
LA CASA DE LAS LLUVIAS
NOCHE a las 11
ESPECIAL FANTASIA DE ESTRELLAS

GRAN TEATRO
A LAS 4:45, 7:45 Y 11 NOCHE
ULTIMAS EXHIBICIONES DE
La mejor novela de Alejandro Dumas llevada a la pantalla

EL CONDE DE MONTECRISTO
Primera jornada titulada EL CASTILLO DE IF y segunda y última jornada titulada LA VENGANZA DE DANTES
LAS DOS JORNADAS EN CADA UNA DE LAS SESIONES...

AVENIDA HOY DE 5:30 A 10 CONTINUA
MAGISTRAL PROGRAMA DOBLE
VIAJE SIN ESPERANZA
HEROES DEL MAR
DOS PELICULAS DE INTENSA EMOCION
A las 11, ESPECIAL: "VIAJE SIN ESPERANZA"

CALATRAVAS HOY 5:45 A 10
SESION CONTINUA
CUANDO EL LADRON
ENCUENTRA AL LADRON
DOUGLAS FAIRBANKS
11 NOCHE, ESPECIAL — El mismo programa doble

Diario de Burgos

EL ACUERDO HISPANO - FILIPINO ESTABLECE LA BASE JURIDICA DE LAS RELACIONES ENTRE AMBOS PAISES

Inmediatamente se iniciará la puesta en práctica de tratados culturales y económicos

Un interesante comentario del diario "Arriba"

Madrid. — El periódico "Arriba" publica hoy la siguiente información: "El 4 de Julio del año pasado se proclamó oficialmente la independencia de las Islas Filipinas. En realidad la independencia del gran archipiélago de la Malasia ya había sido proclamada cuando Fray Andrés de Urdaneta y Miguel López de Legazpi llevaron a Poniente el adelantamiento de España, máxima fundadora de independencias. Independencia española que es sencillamente, una misma a la dependencia, una misma a un mismo sentido de la historia. He podido apreciar la influencia de la dominación española en nuestro país — decía — hace muchos años un presidente filipino — y he visto la diferencia de cultura entre nosotros y los pueblos que no tienen la Religión cristiana que España nos trajo. Tesoro imperdable que siempre vivirá en nuestros días". Resumidamente el 4 de Julio de 1946 lo era sólo la madurez de aquel 1521 que vio llegar por los mares oceánicos los naves de Magallanes.

La proclamación de la independencia filipina fue para España, un acto jurídico. Filipinas era ya "la hermana" y así lo declaró el Caudillo de España en el mensaje a la nueva nación: "España reitera a una vez más, en este día a la noble nación filipina su cariño de hermana y hace votos por su paz y su grandeza bajo el nuevo signo de la Independencia". Nuestra embajada extraordinaria, presidida por el señor Golegchea, allí estuvo en sitio de honor en los veinticuatro países que asistieron a la toma de posesión del territorio de Rojas. Y con la embajada todo el generoso amor de España para el nuevo pueblo.

De aquel momento se establecieron relaciones de amistad con el pueblo filipino que en sus más patentes, daba la necesidad de dar una forma legal a estas relaciones que fomentasen el acercamiento de los dos pueblos en una comunidad espiritual y de intereses. Este año lo ha cumplido el recíproco tratado de amistad hispano filipina suscrito el pasado día 27 en el palacio presidencial de Manila, que da a nuevas relaciones un estatuto jurídico de gran trascendencia para el futuro de ambas naciones.

Este pacto es el primero que España suscribe con Filipinas desde la proclamación de su independencia. Consta de ocho artículos en los que se establece la base jurídica de las relaciones entre ambas naciones, reconociendo la mutua soberanía y el mantenimiento de las relaciones normales y amistosas de manera perpetua. En caso de litigio o conflicto se prevé que las altas partes contratantes lo solucionen, sea cual fuere su naturaleza por medios pacíficos. Para el caso de que no se hubiese podido llegar a esta solución por los procedimientos diplomáticos ordinarios se crea una comisión permanente de conciliación y un tribunal arbitral. A la primera se recurrirá en caso de que exista dificultades para hallar una solución por la vía ordinaria; a la segunda de mutuo acuerdo para dirimir la controversia que pudiera existir. En el tratado se especifica la forma en que han de quedar constituidos ambos organismos, dejando a un ulterior cambio de notas lo que respecta a la magnitud de la sustitución, nombramiento y facultades de sus miembros.

En virtud del tratado de amistad hispano filipina, las altas representaciones acreditadas en ambas capitales diplomáticas y consulares, que serán aceptadas y gozarán, sobre bases recíprocas, de los derechos, privilegios o inmunidades generalmente reconocidos por el Derecho Internacional.

TURISTAS ARGENTINOS, EN BURGOS

Es el primer grupo que llega a España después de la postguerra

También se detuvo en nuestra ciudad una caravana de emigrantes británicos

A mediados de ayer, llegó a nuestra ciudad un grupo de turistas argentinos que bajo los auspicios de la entidad catalana, "Viajes Mar Sans", inician ahora una gira por España, después de haber visitado Suiza, Bélgica y Francia.

Integraban la expedición veintiseis viajeros que constituyen el primer grupo llegado a España después de la guerra. Los turistas de la República Argentina mostraron vivo interés por conocer la Madre Patria y manifestaron su gran impresión por el patrimonio que se advertía en las ciudades que iban visitando: San Sebastián y Vitoria. Acompañados por don Virgilio Vivar, intérprete de la Oficina local de la Asociación de Turismo, recorrieron las principales vías de la población, y contemplando el exterior de la Catedral, de la que hicieron grandes fotografías.

Por la premura de tiempo no pudieron visitar el interior de nuestro Santo Templo Catedralicio y después de almorzar en el Hotel Condastela, reanudaron su viaje con dirección a Madrid.

Desde la capital de España proseguirán a Toledo, Andalucía y Levant, por el camino de la excursión por Colina, se expresaba esa decisión adoptada por el club valenciano. Falta ahora por cubrir el trámite oficial y llegar al correspondiente acuerdo con el propio jugador.

EMIGRANTES INGLESES EN BURGOS

Asimismo llegó a nuestra ciudad un grupo compuesto por catorce subditos británicos que proceden de la Gran Bretaña emigrando hacia las colonias de África del Sur. Después de detenerse unas horas en Burgos reanudarán su viaje en dos camiones, a las cuatro y media de la tarde, con dirección a Andalucía.

Inauguración de curso en el Seminario diocesano



Con la solemnidad acostumbrada se celebró ayer, en el Seminario de San Jerónimo, la inauguración de curso bajo la presidencia del Excmo. señor Arzobispo don Luciano Pérez Platero. Al finalizar el brillante acto los profesores prestaron juramento ante nuestro reverendísimo Prelado, como Gran Capellán del Centro. Este momento es el que queda reflejado en nuestra fotografía. — (E. M. "Fede")

Ultima hora deportiva

Un telegrama que notifica la intención valenciana de ceder a Pasieguito

Parece que el pequeño "caso" de Pasieguito está ya en vías — ahora sí — de solucionar. Por de pronto el Valencia se ha mostrado propicio a efectuar la cesión de este popular jugador, tan querido en los medios deportivos burgaleses.

En un telegrama recibido en nuestra ciudad el día de ayer, dirigido por Colina, se expresaba esa decisión adoptada por el club valenciano. Falta ahora por cubrir el trámite oficial y llegar al correspondiente acuerdo con el propio jugador.

Pasieguito, profesional al fin y al cabo, tiene sus justas aspiraciones. La gimnástica no ha regateado esfuerzo por lograr esta cesión que cultiva muchas aspiraciones y ahora está a punto de cristalizar en realidad. Esperamos que esas negociaciones, que ya tienen el testimonio afirmativo de un escrito, no sufran retrasos. De todos es conocida la difícil situación gimnástica para efectuar nuevos fichajes. Cuando llegue la hora de la verdad — que jamás será pronto — esperamos ver la "actuación" de los poderosos aficionados.

Ya sólo nos resta desear ver pronto a Pasieguito jugando en el "once" burgales.

CABELLO FICHA POR LA GIMNASTICA

Ignacio Cabello ha suscrito ficha por la Gimnástica. Haciendo gala de un gran deportivismo, ha renunciado a toda remuneración en beneficio del Club local.

LA CRITICA DICE...

"De la maravillosa novela de Mark Twain AVENTURAS DE TOM SAWYER, ha nacido esta excelente película en technicolor, toda simpática y cordial sugerencia de los años infantiles. Moralmente limpia; finamente humorista. Una gran película sin duda."

"AVENTURAS DE TOM SAWYER tiene la virtud de recoger con tremenda fidelidad, el espíritu de la más popular obra del genial escritor norteamericano, y esto ya es mucho".

"(La Gaceta del Norte)"

"(El Correo Español)"

"(El Pueblo Vasco)"

¡SENSACIONAL!
ESTRENO MAÑANA JUEVES de MODA
CINE CORDON
AVENTURAS DE TOM SAWYER
EN TECHNICOLOR
Por TOMMY KELLY - MAY ROBSON y VICTOR JORY

Argentina y Canadá miembros del Consejo de Seguridad

(Viene de primera página)

bate, con el fin de que las cinco grandes potencias intentaran llegar a un acuerdo previamente.—Efe.

DECLARACION FRANCA
Lado Suces.—En el comité político y de seguridad el delegado norteamericano Johnson declaró francamente por primera vez que el objetivo de los Estados Unidos en Grecia es impedir que se implante en el país la doctrina comunista.—Efe.

LOS IBEROAMERICANOS APORAN A ARGENTINA
Lado Suces.—En una reunión de los países iberoamericanos, todos los delegados acordaron apoyar a Argentina para cubrir la vacante que deja Brasil en el Consejo de Seguridad.

Algunas otras delegaciones, como la escandinava y las de influencia soviética, han dado a entender que votarán al Uruguay, país que por otra parte ha decidido también apoyar la candidatura de Argentina.—Efe.

SE INCLINAN AL "AISLACIONISMO"
Lado Suces.—Las naciones iberoamericanas están inclinándose hacia el "aislacionismo" con respecto a las Naciones Unidas, con haberse convocado esta organización en un lugar donde la Unión Soviética y los Estados Unidos están dirimiendo sus di-

CENTRAL CINEMATOGRAFICA presenta su producción
COOPER
"SARGENTO YORK"
UN PREMIO DE INDETERMINACION

TOROS

Balaña ha adquirido la Monumental de Barcelona

Barcelona.— Esta mañana, y ante el notario, señor Burgos, se ha firmado la escritura de la venta de la plaza de toros Monumental de Barcelona, que ha sido adquirida en propiedad por el empresario de la misma, don Pedro Balaña.—Efe.

CORRIDA ACCIDENTADA EN BELMONTE (CUENCA)
Cuenca.— Corrída de feria en Belmonte. Seis de Trespascuas. Gran entrada.

Antonio Bienvenida, faena de alicorno y un rabo a su primero. Navarro ganó mucho.

Cuando se preparaba el arrastre del cuarto toro, el quinto rompió la puerta de toriles y se escapó por el callejón. En su huida, empujó al picador Escrivano, de la cuadrilla de Bienvenida. También arrolló al médico de la plaza, don Leopoldo Sierra, que resultó con contusión y fractura de tres costillas. Este fue trasladado a Cuenca y el picador al Sanatorio de Tórcos, donde se ha facilitado un parte que dice sufre heridas por esta de toro en el muslo izquierdo, de pronóstico grave.

MUY PRONTO
WALTER PIGEON en
FIN DE SEMANA

Discurso del teniente general Yague

(Viene de primera página)

ria curados en los mejores sanatorios y sus familias cuidadas y atendidas, por la cual la vejez venerable, después de una vida de trabajo y de producción, no llevase aparejada la miseria o el asilo; una justicia social que abriera el acceso a la propiedad de todos los honores honorables y trabajadores y los puestos más elevados del Estado a todos los superdotados. Esto es lo que ofrecemos. Y esto es lo que vamos cumpliendo, a medida de nuestras fuerzas.

Cierto que muchos de los que estaban con nosotros en el año 36 se preocupan más de sus intereses personales que de cumplir lo prometido, pero es cierto también que la inmensa mayoría de los que formaron en nuestras filas con Franco a la cabeza, estamos al pie del cañón trabajando sin descanso para salvar el sentir de incompreensiones, el sentir de dificultades que todos los días se presentan y para cumplir la promesa que hicimos, como las cumplen los hombres de honor (Grandes y prolongados aplausos).

Muchas son las posiciones equivocadas. Y las voy a recordar, pidiéndoles que siempre que tengáis ocasión hagáis que las recuerden cuantos estén a nuestro lado, porque los españoles más desgraciados somos desmemorados y esta falta de memoria es la causa de todos nuestros males. Empezamos por ganar la guerra, cuando todos los triunfos estaban en manos del enemigo; vino la paz y con ella nos encontramos la zona roja sin sembrar, con la ganadería deshecha, los medios de transporte destruidos y la industria arruinada y, además, con una población desaparecida a la que tenemos que alimentar. Y a pesar de las malas cosechas y de la falta de ayuda exterior, resolvimos el problema gravísimo que se presentó a fuerza de tenacidad y de privaciones. Después, vino la guerra europea y a fuerza de habilidad y de virilidad nos mantuvimos neutrales, a pesar de las presiones de todas clases que sufrimos y en todo momento fuimos dueños de nuestro territorio y de nuestra soberanía. Al terminar la guerra todos los rojos esperaban que sería cuestión de semanas o de días el que fuese barrido el régimen y que ellos entrarían en España con todos los honores a desarrollar su política de revancha, de odio y de rencor. Pero, gracias a Dios y gracias también a la unión y a la decisión de todos de defender con uñas y dientes lo que tanta sangre nos costó conquistar, el régimen cada día se abre más camino en el mundo y cada día está más firme y consolidado nuestro régimen.

Durante estos años, los más accidentados de la Historia del Mundo, nuestra legislación social ha ido avanzando, paso a paso, hasta colocarse a la altura de las más avanzadas y el régimen ha ido evolucionando no con la velocidad que convenía a la democracia Rusia o a la liberal Yugoslavia o a la parlamentaria Bulgaria, sino con la velocidad que nos convenía a nosotros y que, en el referéndum, ha dicho el pueblo español que era la que convenía a España (Grandes aplausos).

Todo esto es lo que tenemos que agradecer a Franco, todo esto es lo que tenemos que recordar constantemente, para evitar que por falta de memoria vayamos a hacer con ese hombre providencial lo que ya hicimos con aquel español insignificante que se llamó don Miguel Primo de Rivera, que después de salvar a España de la ignominia y de la ruina, fué abandonado por escuchar los cantos de sirena que ofrecían una República de orden, una República con obispos... Los mismos cantos de sirena que ahora nos ofrecen para liquidar rápidamente el régimen un Gobierno de derechos, un Gobierno de fuerza y de garantía... Pero en España han pasado muchas cosas desde el año 31. Y los españoles que ya compararon el orden de la zona roja, han comparado después la generosidad de nuestra justicia, perdonando y abriendo los brazos a todos los que no han cometido delitos comunes con el deseo de venganza, con el odio y el rencor que destilan las radios y las prensas rojas. Y han podido comparar la conducta de esos desdichados que van mendigando de pueblo en pueblo y de Gobierno en Gobierno que intervengan en los asuntos internos de España; que piensen la integridad y soberanía de su Patria, con la de los que están dispuestos a defenderla contra todo

Una estrepitosa y prolongada ovación saludó el final del discurso del teniente general Yague.

Sala de Fiestas

De 3:30 a 5 **CAFE-CONCIERTO**
De 7:30 a 10 **GRAN BAILE**
11 noche **CONCIERTO**

Orquesta Melody y grandes atracciones

Terremoto en Persia

Varios pueblos destruidos y cerca de cuatrocientos muertos

Tehrán. — Un terremoto ha destruido varios pueblos y ha producido la muerte de casi cuatrocientos personas en la parte oriental de Persia, en la provincia de Gheon. El día de la tarde "Etelet" informa que el terremoto "ha destruido completamente varios pueblos y que solamente produciendo los muertos" Ciento setenta cadáveres han sido extraídos entre los escombros de las casas derruidas y la cifra de muertos se elevará probablemente a cuatrocientos cuando terminen los trabajos de descombramiento. El número de heridos es muy elevado. — (Efe.)

Cada día UNA COSA CURIOSA
Causa de "buena vecindad"
Nueva York. — El diario editado en lengua española "La Prensa", que se publica en esta ciudad facilita una noticia en la que recoge los festejos que semanalmente celebra el Hotel Rifton.
En dicha información se dan detalles sobre la última fiesta, dedicada principalmente al concurso de rumba y con premios para los ganadores. Como dato curioso se señala que las chicas hispanas han de hallar con "ovenes norteamericanos y las norteamericanas con hispanos, a fin de practicar hablando la causa de la "buena vecindad".
NUESTRO TELEFONO 2015